

УТВЕРЖДАЮ
Директор ГБУ РД «Национальная библиотека РД
им. Р. Тамзатова
Алиев А.Д.
« 25 » мая 2020 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о республиканском конкурсе
буктрейлеров «И память о войне нам книга оставляет»,
посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне».

*«К патриотизму нельзя только призывать, его
нужнозаботливо воспитывать».*

Д. С. Лихачёв

Патриотическое воспитание является неотъемлемой частью деятельности по подготовке подрастающего поколения к выполнению важнейших социальных функций в различных сферах жизни.

История хранит события, значение которых не тускнеет от неумолимого бега времени и не стираются в памяти людей. Напротив, временной разрыв с возрастающей силой подчеркивает их величие и определяющую роль в мировой истории. Память об этих событиях неподвластна времени, бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколения, она переживает века.

Воспитание у подрастающего поколения патриотизма, отношения к труду и социальным ценностям, глубокого уважения к своему народу, стране, району, поселку, селу, на его социализацию в обществе – одно из значимых направлений деятельности библиотеки.

Неисчерпаемыми источниками знаний о войне для молодежи остаются книги. Особенno актуально это в условиях, когда ветеранов – участников и инвалидов Великой Отечественной войны (1941 – 1945 гг.), локальных военных событий становится все меньше, а работу по патриотическому воспитанию необходимо совершенствовать и активизировать.

Память о Великой Отечественной войне, о тех, кто погиб за освобождение Родины, о ветеранах, живущих и ныне, должна быть свята для всех поколений.

Работа по патриотическому воспитанию в библиотеках не должна ограничиваться только проведением праздничных мероприятий — она должна иметь системный и целенаправленный характер.

В республике библиотеки являются одновременно и центрами краеведческой работы на местах - при библиотеках организуются музеи, создаются летописи села, района(города), издаются Книги памяти, буклеты,

справочники, о земляках-героях, тружениках трудового фронта, «детях войны», памятниках, обелисках, мемориальных досках как исторических свидетельствах жизни и деятельности людей. В своей деятельности работники библиотек широко применяют творческие формы работы с читателями.

Одним из творческих форм работы библиотек являются **буктрейлеры**.

Буктрейлер - это небольшой видеоролик по мотивам книги.

В целях активизации деятельности общедоступных библиотек, централизованных библиотечных систем и других библиотечных объединений по патриотическому воспитанию населения в преддверии празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне (1941 – 1945 гг.), Национальная библиотека Республики Дагестан им. Р. Гамзатова объявляет конкурс буктрейлеров.

Буктрейлеры могут быть подготовлены, как библиотеками, так и пользователями при поддержке библиотек. При создании буктрейлера можно использовать видео, иллюстрации, фотографии, обложки книги

Целью конкурса является расширение знаний подрастающего поколения о Великой Отечественной войне, формирование патриотических чувств, гордости за свою Родину.

Задачи конкурса:

- популяризация книги и чтения среди молодёжи;
- создание видеосюжетов о прочитанной книге, посвященной Вашим землякам участникам Великой Отечественной войны, способной заинтересовать читателей, особенно молодое поколение;
- продвижение в молодёжной среде литературных произведений о Великой Отечественной войне с использованием новых информационных технологий;
- стимулирование совместной творческой активности молодёжи, как читательской аудитории, так и библиотекарей;
- освоение новых для библиотеки, современных методов рекламы книг в библиотечно-информационной деятельности среди населения;
- создание привлекательного имиджа современной библиотеки;
- поддержка творческих форм приобщения к чтению молодежи.

Общие положения

Настоящее Положение регламентирует порядок проведения и условия конкурса буктрейлеров.

Учредителем конкурса является Национальная библиотека Республики Дагестан им. Р. Гамзатова.

Организаторами конкурса являются отдел культурных программ и организационно - методический отдел Национальной библиотеки Республики Дагестан им. Р. Гамзатова.

Участники конкурса

Участниками Конкурса являются пользователи, а также библиотечные работники библиотек подведомственных Министерству культуры Республики Дагестан, а также библиотек муниципальных образований Республики Дагестан.

Порядок и сроки проведения конкурса

Сроки проведения: с 1 февраля по 20 апреля 2020 года.

Приём творческих работ и заявок, регистрация участников Конкурса с 1 марта по 20 апреля 2020 г.

Размещение конкурсных работ на сайте библиотеки с 2 апреля по 20 апреля 2020 г.

Подведение итогов Конкурса, оценка представленных работ Жюри – с 20 апреля по 25 апреля 2020 г.

Награждение победителей Конкурса – 30 апреля 2020 года.

Условия проведения и требования к предоставляемым на конкурс работам

На конкурс предоставляются индивидуальные и коллективные работы.

В коллективной работе максимальное количество участников - не более 3 человек.

От индивидуального участника представляется только 1 работа.

Требования к конкурсным работам:

К участию в конкурсе принимаются творческие работы в формате avi, mpg, webM и др. продолжительностью не более 3 минут (включая титры).

На конкурс принимаются работы в любом жанре: видеофильм, музыкальный клип, рекламный ролик.

Сценарий снятого ролика или созданной презентации не должны расходиться с содержанием книги.

Работы не должны нарушать авторские права третьих лиц (См. Гражданский кодекс РФ, статья 1299 «Технические средства защиты авторских прав» <http://www.gk-rf.ru/statia1299>).

Работы предоставляются с указанием авторства используемых материалов (видео, текст, рисунки и пр.)

Работы, представленные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются. В оргкомитет Конкурса представляются следующие документы:

- конкурсная работа в 1 экземпляре;
- заполненная форма заявки на участие в Конкурсе (Приложение № 1).

Подведение итогов Конкурса и награждение победителей

Оценку работ осуществляет жюри конкурса:

Решения жюри оформляются протоколом, результаты конкурса размещаются на сайте библиотеки.

Жюри в своей деятельности руководствуется настоящим Положением и оценивает работы по следующим критериям: полнота и глубина раскрытия темы; оригинальность раскрытия темы; техническая реализация работы.

Жюри вправе не рассматривать те работы, которые не соответствуют требованиям конкурса.

Жюри определяет победителей конкурса голосованием. Решение жюри является окончательным.

Порядок награждения и поощрения участников конкурса

Итоги Конкурса объявляются на вечере-презентации победителей конкурса.

Ролики победителей будут представлены на сайте Национальной библиотеки РД им. Р. Гамзатова.

Победители Конкурса будут награждены Дипломами победителей и призами.

Лауреаты Конкурса награждаются почетными дипломами и призами.

Материал, содержание которого противоречит действующему законодательству Российской Федерации, либо не соответствует общепринятым морально-этическим нормам, не публикуется и не принимает участие в конкурсе.

Работы принимаются:

- на DWD-RW-дисках или любых флеш-носителях по адресу: Махачкала, пр. Р. Гамзатова, 43, Национальная библиотека РД. им. Р.Гамзатова, отдел культурных программ.

Отправлять ролики на электронную почту отдела культурных программ. При отправке по электронной почте в строке «Тема» необходимо сделать отметку «Конкурс буктрейлеров».

E-mail: okp@lib05.ru, контактный телефон: +7(967) 393-84-64; +7(963) 426-83-23

Анкета-заявка на участие в конкурсе буктрейлеров:

ФИО участника (участников):	
Название работы	
Контактные данные (телефон, e-mail)	
Место работы и должность участника (участников)	

Желаем творческого вдохновения!